
Hỗ trợ ôn tập [ĐỀ CƯƠNG CHƯƠNG TRÌNH ĐẠI HỌC] 

 

 

50 đề luyện thi đại học môn Toán 

ĐỀ SỐ 31 

CÂU 1:  (2 điểm) 

  Cho hàm số: y = 
3

65
22





x

mxx
    (1)  (m là tham số) 

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1) khi m = 1. 

  2) Tìm m để hàm số (1) đồng biến trên khoảng (1; + ). 

CÂU 2: (2 điểm) 

  1) Giải phương trình: 
 

 xsin
xcosxsin

xcosxcos





12

1
2

 

  2) Cho hàm số: f(x) = 2xlogx    (x > 0, x  1) 

Tính f'(x) và giải bất phương trình f'(x)  0    

CÂU 3: (3 điểm) 

  1) Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Đềcác Oxy cho ABC có đỉnh A(1; 0) và 

hai đường thẳng lần lượt chứa các đường cao vẽ từ B và C có phương trình 

tương ứng là: 

    x - 2y + 1 = 0  và 3x + y - 1 = 0 Tính diện tích ABC. 

  2) Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho mặt phẳng  

       (P): 2x + 2y + z - m
2
 - 3m = 0  (m là tham số)     

và mặt cầu (S):       9111
222
 zyx  

   Tìm m để mặt phẳng (P) tiếp xúc với mặt cầu (S). Với m tìm được, hãy 

xác định toạ độ tiếp điểm của mặt phẳng (P) và mặt cầu (S). 

  3) Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông tại B, AB = a, BC 

= 2a, cạnh SA vuông góc với đáy và SA = 2a. Gọi M là trung điểm của SC. 

Chứng minh rằng AMB cân tại M và tính diện tích AMB theo a. 
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CÂU 4: (2 điểm) 

  1) Từ 9 chữ số 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên 

chẵn mà mỗi số gồm 7 chữ số khác nhau? 

  2) Tính tích phân: I = 
1

0

3
2

dxex
x

    

CÂU 5: (1 điểm) 

  Tìm các góc A, B, C của ABC để biểu thức: Q = CsinBsinAsin
222

  

đạt giá trị nhỏ nhất. 

 

ĐỀ SỐ 32 

CÂU 1: (2 điểm) 

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (C) của hàm số: y = 2x
3
 - 

3x
2
 - 1 

  2) Gọi dk là đường thẳng đi qua điểm M(0 ; -1) và có hệ số góc bằng k. Tìm 

k để đường thẳng dk cắt (C) tại ba điểm phân biệt. 

CÂU 2: (2 điểm) 

  1) Giải phương trình: 
xsin

xcos
tgxgxcot

2

42
  

  2) Giải phương trình:   xlog
x

 1455     

CÂU 3: (3 điểm) 

  1) Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho hai điểm A(2; 1; 1), 

B(0; -1; 3) và đường thẳng d: 








083

01123

zy

yx
 

  a) Viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua trung điểm I của AB và vuông 

góc với AB. Gọi K là giao điểm của đường thẳng d và mặt phẳng (P), chứng 

minh rằng d vuông góc với IK. 
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  b) Viết phương trình tổng quát của hình chiếu vuông góc của d trên mặt 

phẳng có phương trình: x + y - z + 1 = 0. 

  2) Cho tứ diện ABCD có AD vuông góc với mặt phẳng (ABC) và ABC 

vuông tại A, AD = a, AC = b, AB = c. Tính diện tích của BCD theo a, b, c 

và chứng minh rằng: 

   2S   cbaabc      

CÂU 4: (2 điểm) 

  1) Tìm số tự nhiên n thoả mãn: 1002
333222


 n
nnnn

n
nn CCCCCC  

trong đó 
k
nC  là số tổ hợp chập k của n phần tử. 

  2) Tính tích phân: I = 


e

xdxln
x

x

1

2
1

 

CÂU 5: (1 điểm) 

  Xác định dạng của ABC, biết rằng: 

    BsinAsincBsinbpAsinap 
22

 

trong đó BC = a, CA = b, AB = c, p = 
2

cba 
    

 

ĐỀ SỐ 33 

CÂU 1: (2,5 điểm) 

  1) Cho hàm số: y = 
1

1
2





x

mxx
 (*) 

   a) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số khi m = 1. 

   b) Tìm những điểm trên (C) có toạ độ là những số nguyên. 

   c) Xác định m để đường thẳng y = m cắt đồ thị của hàm số (*) tại hai điểm 

phân biệt A, B sao cho OA vuông góc với OB. 
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CÂU 2: (1 điểm) 

  Cho đường tròn (C): x
2
 + y

2
 = 9 và điểm A(1; 2). Hãy lập phương trình của 

đường thẳng chứa dây cung của (C) đi qua A sao cho độ dài dây cung đó 

ngắn nhất.    

CÂU 3: (3,5 điểm) 

  1) Cho hệ phương trình: 








12

3

mymx

myx
 

 a) Giải và biện luận hệ phương trình đã cho. 

 b) Trong trường hợp hệ có nghiệm duy nhất, hãy tìm những giá trị của 

m sao cho nghiệm (x0; y0) thoả mãn điều kiện 








0

0

0

0

y

x
 

  2) Giải các phương trình và bất phương trình sau: 

 a) sin(cosx) = 1 

 b) 11252 5  xlogxlog  

 c) 082124
515

22


 xxxx

.    

CÂU 4: (1 điểm) 

  1) Tìm số giao điểm tối đa của  

 a) 10 đường thẳng phân biệt. 

 b) 6 đường tròn phân biệt. 

  2) Từ kết quả của 1) hãy suy ra số giao điểm tối đa của tập hợp các đường 

nói trên.   

CÂU 5: (2 điểm) 

  Cho hình chóp tứ giác đều S.ABCD có các cạnh bên bằng a và mặt chéo 

SAC là tam giác đều. 

  1) Tìm tâm và bán kính của mặt cầu ngoại tiếp hình chóp. 

  2) Qua A dựng mặt phẳng () vuông góc với SC. Tính diện tích thiết diện 

tạo bởi mặt phẳng () và hình chóp. 
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ĐỀ SỐ 34 

CÂU 1: (2 điểm) 

   Cho hàm số: y = 
12

1





x

x
 

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số. 

  2) Tìm các điểm trên đồ thị hàm số có toạ độ là các số nguyên.    

CÂU 2: (2 điểm) 

  1) Giải phương trình: xsinxcostgxxtg 3
3

1
2   

  2) Giải bất phương trình:       04221 3

3

1

3

1  xlogxlogxlog      

CÂU 3: (1 điểm) 

  Cho phương trình:     01212
1

22




m
xx

  (1)  (m là tham 

số) 

  Tìm m để phương trình (1) có nghiệm.    

CÂU 4: (3 điểm) 

  1) Cho hình chóp tứ giác đều S.ABCD có cạnh đáy AB = a, đường cao SH 

= 
2

6a
. mặt phẳng (P) đi qua A vuông góc với SC cắt SB, SC, SD lần lượt 

tại B'C'D'. Tính diện tích tứ giác AB'C'D' theo a. 

  2) Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho A(1; 1; 2), B(-2; 1; -1) 

C(2;-2; 1) 

 a) Viết phương trình mặt phẳng (ABC). 

 b) Xác định toạ độ hình chiếu vuông góc của điểm O trên mặt phẳng 

(ABC). 
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 c) Tính thể tích tứ diện OABC.   

CÂU 5: (2 điểm) 

  1) Cho đa giác lồi có n cạnh. Xác định n để đa giác có số đường chéo gấp 

đôi số cạnh. 

  2) Tính tích phân: I = 
 




1

0

2

11
dx

xx

x
 

 

 

ĐỀ SỐ 35 

CÂU 1: (3,5 điểm) 

   Cho hàm số: y = 
1

4
2





x

xx
 (1) 

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số (1). 

  2) Tìm m để đường thẳng (d) có phương trình y = mx cắt (C) tại hai điểm 

phân biệt. 

  3) Tính diện tích hình phẳng được giới hạn bởi (C); tiệm cận xiên và các 

đường thẳng x = 2; x = 4. 

CÂU 2: (1 điểm) 

  Giải phương trình:     02122
3

 xcosxsinxsinxcosxsin  

CÂU 3: (2 điểm) 

    Cho phương trình: 04
22

 mxx   (2) 

   1) Giải phương trình (2) khi m = 2. 

   2) Xác định m để phương trình (2) có nghiệm.  
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CÂU 4: (1 điểm) 

  Cho các chữ số: 0, 1, 2, 3, 4. Có bao nhiêu số tự nhiên chẵn gồm 5 chữ số 

khác nhau lập từ các chữ số trên?  

CÂU 5: ( 2,5 điểm) 

   Cho elip (E) có hai tiêu điểm là F1( 03; );  032 ;F  và một đường 

chuẩn có phương trình: x = 
3

4
. 

   1) Viết phương trình chính tắc của (E). 

   2) M là điểm thuộc (E). Tính giá trị của biểu thức:  

P = MF.MFOMMFMF 21
22

2
2

1 3   

   3) Viết phương trình đường thẳng (d) song song với trục hoành và cắt 

(E) tại hai điểm A, B sao cho OA  OB.    

 
 
 

ĐỀ SỐ 36 
 

CÂU 1: (2,5 điểm) 

   Cho hàm số: y = 
x

xx 23
2


    

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số.  

  2) Tìm trên đường thẳng x = 1 những điểm M sao cho từ M kẻ được hai 

tiếp tuyến tới (C) và hai tiếp tuyến đó vuông góc với nhau. 

CÂU 2: (1,5 điểm)    Giải các phương trình: 

  1)     24224  xloglogxloglog  
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  2) 
5

5

3

3 xsinxsin
  

CÂU 3: (2 điểm) 

Giải các bất phương trình:  

 1)     06140252
1




,,,
xx

 

 2) 5216  xxx  

CÂU 4: (2 điểm) Cho In =   
1

0

22
1 dxxx

n
  và J n =   

1

0

2
1 dxxx

n
 

với n nguyên dương. 

  1) Tính Jn và chứng minh bất đẳng thức: 
 12

1




n
In  

  2) Tính In + 1  theo In và tìm 
n

n

x I

I
lim 1


  

CÂU 5: (2 điểm) 

  1) Trong mặt phẳng (P) cho đường thẳng (D) cố định, A là một điểm cố 

định nằm trên (P) và không thuộc đường thẳng (D); một góc vuông xAy 

quay quanh A, hai tia Ax và Ay lần lượt cắt (D) tại B và C. Trên đường 

thẳng (L) qua A và vuông góc vơi (P) lấy điểm S cố định khác A. Đặt SA = 

h và d là khoảng cách từ điểm A đến (D). Tìm giá trị nhỏ nhất của thể tích tứ 

diện SABC khi xAy quay quanh A. 

  2) Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Đềcác Oxy cho ABC. Điểm M(-1; 1) là 

trung điểm của cạnh BC; hai cạnh AB và AC theo thứ tự nằm trên hai đường 

thẳng có phương trình là: x + y - 2 = 0; 2x + 6y + 3 = 0. 

  Xác định toạ độ ba đỉnh A, B, C. 

 

ĐỀ SỐ 37 
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CÂU 1: (3 điểm) 

   Cho hàm số: y = x
3
 - 3mx + 2 có đồ thị là (Cm)    (m là tham số) 

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C1) của hàm số khi m = 1. 

  2) Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi (C1) và trục hoành. 

  3) Xác định m để (Cm) tương ứng chỉ có một điểm chung với trục hoành.     

CÂU 2: (1 điểm) 

  1) Chứng minh rằng với mọi số nguyên dương n ta đều có: 

    
n
nnnn

n
nnnn C...CCCC...CCC

2
2

4
2

2
2

0
2

12
2

5
2

3
2

1
2 


 

  2) Từ các chữ số 1, 2, 3, 4, 5 có thể lập được bao nhiêu số gồm 3 chữ số 

khác nhau nhỏ hơn 245.    

CÂU 3: (1,5 điểm) 

  1) Giải hệ phương trình: 
  
  









15

3

22

22

yxyx

yxyx
 

  2) Giải phương trình: xx  173     

CÂU 4: (1,5 điểm) 

  Cho phương trình:   01122  mxcosmxcos    (m là tham số) 

  1) Giải phương trình với m = 1. 

  2) Xác định m để phương trình có nghiệm trong khoảng 






 


;
2

.     

CÂU 5: (3 điểm) 

  1) Cho khối chóp tứ giác đều S.ABCD có các cạnh bên và cạnh đáy đều 

bằng a. Gọi M, N và P lần lượt là trung điểm của các cạnh AD, BC và SC. 

Mặt phẳng (MNP) cắt SD tại Q. Chứng minh rằng MNPQ là hình thang cân 

và tính diện tích của nó. 

  2) Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho hai đường thẳng: 
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 (D1): 














tz

ty

tx 1

 và (D2): 














'tz

'ty

'tx

1

2

   (t, t'  R) 

  a) Chứng minh (D1), (D2) chéo nhau và tính khoảng cách giữa hai đường 

thẳng ấy. 

  b) Tìm hai điểm A, B lần lượt trên (D1), (D2) sao cho AB là đoạn vuông 

góc chung của (D1) và (D2).  
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CÂU 1: (3 điểm) 

Cho hàm số: y = 
1

1
2





x

mxx
 

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số khi m = 1. 

  2) Xác định m để hàm số đồng biến trên các khoảng (- ; 1) và (1; + ) 

  3) Với giá trị nào của m thì tiệm cận xiên của đồ thị hàm số tạo với các trục 

toạ độ một tam giác có diện tích bằng 4 (đơn vị diện tích). 

CÂU 2: (2 điểm) 

 Cho phương trình:     m
tgxtgx

 223223  

  1) Giải phương trình khi m = 6. 

  2) Xác định m để phương trình có đúng hai nghiệm phân biệt nằm trong 

khoảng 






 


22
; .    

CÂU 3: (2 điểm) 

  1) Giải bất phương trình:  
4

3

16

13
13

4

14 



x

x
loglog  
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  2) Tính tích phân: I = 



2

0

32 xdxsinxsinxsin     

CÂU 4: (2 điểm) 

  Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Đềcác Oxy cho ABC và điểm M(-1; 1) là 

trung điểm của AB. Hai cạnh AC và BC theo thứ tự nằm trên hai đường: 

 2x + y - 2 = 0 và  x + 3y - 3 = 0 

  1) Xác định tọa độ ba đỉnh A, B, C của tam giác và viết phương trình 

đường cao CH. 

  2) Tính diện tích ABC.   

CÂU 5: (1 điểm) 

  Giả sử x, y là các nghiệm của hệ phương trình: 








32

12

222
aayx

ayx
 

Xác định a để tích P = x.y đạt giá trị nhỏ nhất. 

 

ĐỀ SỐ 39 

CÂU 1: (2 điểm) 

 Cho hàm số: y = 
2

5
2





x

xx
 

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số đã cho. 

  2) Biện luận theo m số nghiệm của phương trình: 
2

5
2





x

xx
 = m   

CÂU 2: (2 điểm) 

  1) Giải phương trình: 01  xcosxsin  
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  2) Giải bất phương trình: 
  xlogxlog

x 2
2

22    4   

CÂU 3: (1 điểm) 

  Giải hệ phương trình: 
 











2

7

22

33

yxyx

yxyx
   

CÂU 4: (1,5 điểm) 

  Tính các tích phân sau: I1 =  




2

0

44
2 dxxcosxsinxcos     I2 = 



2

0

5
xdxcos     

CÂU 5: (3,5 điểm) 

  1) Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Đềcác Oxy cho đường tròn (S) có 

phương trình: 

x
2
 + y

2
 - 2x - 6y + 6 = 0 và điểm M(2 ; 4) 

  a) Chứng minh rằng điểm M nằm trong đường tròn. 

  b) Viết phương trình đường thẳng đi qua điểm M, cắt đường tròn tại hai 

điểm A và B sao cho M là trung điểm của AB. 

  c) Viết phương trình đường tròn đối xứng với đường tròn đã cho qua đường 

thẳng AB. 

  2) Cho hình chóp tứ giác S.ABCD có độ dài tất cả các cạnh đều bằng a. 

Chứng minh rằng: 

  a) Đáy ABCD là hình vuông. 

  b) Chứng minh rằng năm điểm S, A, B, C, D cùng nằm trên một mặt cầu. 

Tìm tâm và bán kính của mặt cầu đó. 
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ĐỀ SỐ 40 

CÂU 1: (2 điểm) 

 Cho hàm số: y = 
 

 1

132
2





mx

mxmx
 

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số khi m = 2. 

  2) Tìm tất cả các giá trị của m để hàm số đã cho đồng biến trong khoảng (0; 

+ ).    

CÂU 2: (2 điểm) 

  1) Tính tích phân: I =  




2

0

33 dxxsinxcos  

  2) Từ 5 chữ số 0, 1, 2, 5, 9 có thể lập được bao nhiêu số lẻ, mỗi số gồm 4 

chữ số khác nhau.    

CÂU 3: (3 điểm) 

  1) Giải phương trình:   442  xsinxcosxsin  

  2) Giải hệ phương trình: 










432

432

22

22

yxy

xyx
 

  3) Cho bất phương trình:     114
2

5
2

5  xlogmxxlog  

Tìm m để bất phương trình nghiệm đúng với mọi x thuộc khoảng (2 ; 3)    

CÂU 4: (3 điểm) 

  Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho hai đường thẳng (1) và 

(2) có phương trình: 1: 








0104

0238

zy

yx
      2: 









022

032

zy

zx
 

  1) Chứng minh (1) và (2) chéo nhau. 
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  2) Viết phương trình đường thẳng () song song với trục Oz và cắt các 

đường thẳng (1) và (2).      

 

 

 

ĐỀ SỐ 41 

CÂU 1: (2,5 điểm) 

  Cho hàm số: y = x
3
 - mx

2
 + 1  (Cm) 

  1) Khi m = 3 

    a) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số. 

    b) Tìm trên đồ thị hàm số tất cả các cặp điểm đối xứng nhau qua gốc toạ 

độ. 

  2) Xác định m để đường cong (Cm) tiếp xúc với đường thẳng (D) có 

phương trình  

y = 5. Khi đó tìm giao điểm còn lại của đường thẳng (D) với đường cong 

(Cm). 

CÂU 2: (1,5 điểm) 

  1) Giải bất phương trình:     1

3

3

1

310310 







 x

x

x

x

  0 

  2) Giải phương trình:   01641 3
2
3  xlogxxlogx    

CÂU 3: (2 điểm) 

  1) Giải phương trình:    45252  xxxx  
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  2) Giải phương trình: 
xcos

xcosxcos
1

7822     

CÂU 4: (2 điểm) 

  1) Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho điểm A(-1; 2; 5), B(11; 

-16; 10). Tìm trên mặt phẳng Oxy điểm M sao cho tổng các khoảng cách từ 

M đến A và B là bé nhất. 

  2) Tính tích phân: I = 


3

2
48

7

21
dx

xx

x
    

CÂU 5: (2 điểm) 

  Trên tia Ox, Oy, Oz đôi một vuông góc lần lượt lấy các điểm khác O là M, 

N và S với OM = m, ON = n và OS = a. 

  Cho a không đổi, m và n thay đổi sao cho m + n = a. 

  1) a) Tính thể tích hình chóp S.OMN 

      b) Xác định vị trí của các điểm M và N sao cho thể tích trên đạt giá trị 

lớn nhất. 

  2) Chứng minh:  

 

ĐỀ SỐ 42 
 

CÂU 1: (2 điểm) 

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số: y = 
2

1





x

x
 

  2) Tìm các điểm trên đồ thị (C) của hàm số có toạ độ là những số nguyên. 

  3) Tìm các điểm trên đồ thị (C) sao cho tổng khoảng cách từ điểm đó đến 

hai tiệm cận là nhỏ nhất.    
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CÂU 2: (2 điểm) 

  1) Giải phương trình: 012315  xxx  

  2) Giải hệ phương trình: 
 

 







223

223

xylog

yxlog

y

x
    

CÂU 3: (1 điểm) 

  Giải phương trình lượng giác: 022
3

 xcosxcosxsin     

CÂU 4: (2 điểm) 

  Cho D là miền giới hạn bởi các đường y = tg
2
x; y = 0; x = 0 và  x = 

4


. 

  1) Tính diện tích miền D. 

  2) Cho D quay quanh Ox, tính thể tích vật thể tròn xoay được tạo thành. 

CÂU 5: (1,5 điểm) 

  Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho ba điểm A(1; 4; 0), B(0; 

2; 1),  

C(1; 0; -4). 

  1) Viết phương trình tổng quát của mặt phẳng () đi qua điểm C và vuông 

góc với đường thẳng AB. 

  2) Tìm toạ độ điểm C' đối xứng với điểm C qua đường thẳng AB. 

CÂU 6: (1,5 điểm) 

  1) Giải phương trình: xxCCC xxx 14966
2321
  (x  3, x  N) 

  2) Chứng minh rằng: 
1919

20
17
20

5
20

3
20

1
20 2 CC...CCC  
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ĐỀ SỐ 43 

CÂU 1: (2,5 điểm) 

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số y = 
1

2

x

x
. 

  2) Biện luận theo tham số m số nghiệm của phương trình: m
x

x


1

2

    

CÂU 2: (2,5 điểm) 

  1) Chứng minh rằng nếu x, y là hai số thực thoả mãn hệ thức: 

    x + y = 1  thì  x
4
 + y

4
  

8

1
 

  2) Giải phương trình: 12822324
222

212



x.x..xx

xxx
 

CÂU 3: (2,5 điểm) 

  1) Giải phương trình: 0
239624

22




xcos

xcosxsinxsin
 

  2) Các góc của ABC thoả mãn điều kiện: 

   CcosBcosAcosCsinBsinAsin
222222

3     

Chứng minh rằng ABC là tam giác đều.  

CÂU 4: (2,5 điểm) 

   1) Tính tích phân: 
e

xdxlnx

1

22
 

 2) Cho hình lập phương ABCD.A'B'C'D' với các cạnh bằng a. Giả sử 

M, N lần lượt là trung điểm của BC, DD'. Tính khoảng cách giữa hai đường 

thẳng BD và MN theo a. 
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ĐỀ SỐ 44 

CÂU 1: (3 điểm) 

   Cho hàm số: y = x
3
 - 3mx

2
 + 3(2m - 1)x + 1  (1) 

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1) khi m = 2. 

  2) Xác định m sao cho hàm số (1) đồng biến trên tập xác định. 

  3) Xác định m sao cho hàm số (1) có một cực đại và một cực tiểu. Tính toạ 

độ của điểm cực tiểu.     

CÂU 2: (2 điểm) 

  1) Giải phương trình: 23sin2sinsin
222

 xxx  

  2) Tìm m để phương trình:  33
2

4
2

2

1
2
2  xlogmxlogxlog   

    có nghiệm thuộc khoảng [32; + ).    

CÂU 3: (2 điểm) 

  1) Giải hệ phương trình: 










015132

932

22

22

yxyx

yxyx
 

  2) Tính tích phân: 
e

dx
x

xln

1
3

    

CÂU 4: (1,5 điểm) 

  Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác đều cạnh a và SA vuông 

góc với mặt phẳng (ABC). Đạt SA = h. 
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  1) Tính khoảng cách từ A đến mặt phẳng (SBC) theo a và h. 

  2) Gọi O là tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC và H là trực tâm tam 

giác SBC. Chứng minh: OH  (SBC).     

CÂU 5: (1,5 điểm) 

  Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho đường thẳng d và mặt 

phẳng (P): 

  d: 








032

03

zy

zx
  (P): x + y + z - 3 = 0 

  1) Viết phương trình mặt phẳng (Q) chứa đường thẳng d và qua điểm M(1; 

0; -2). 

  2) Viết phương trình hình chiếu vuông góc của đường thẳng d trên mặt 

phẳng (P). 

ĐỀ SỐ 45 

CÂU 1: (3 điểm) 

   Cho hàm số: y = 
1

1
2





x

xx
  (C) 

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (C). 

  2) Lập phương trình tiếp tuyến với (C) tại điểm có hoành độ x = 0. 

  3) Tìm hệ số góc của đường thẳng nối điểm cực đại, cực tiểu của đồ thị (C).  

CÂU 2: (2,5 điểm) 

  1) Giải phương trình: 
xxx

.4269  . 

  2) Tính:    


2

0
2

3

12

3

xx

dxx
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CÂU 3: (2,5 điểm) 

  1) Giải hệ phương trình: 








26

2

33
yx

yx
 

  2) Tính góc C của ABC nếu:    211  gBcotgAcot   

CÂU 4: (2 điểm) 

Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz  : 

  1) Cho 2 đường thẳng: 

 (1): 








0

0

y

x
  (2): 









0

01

z

yx
 

 Chứng minh (1) và (2) chéo nhau. 

  2) Cho 2 điểm A(1 ; 1 ; -1), B(3 ; 1 ; 1) và mặt phẳng (P) có phương trình:  

x + y + z - 2 = 0   

Tìm trên mặt phẳng (P) các điểm M sao cho MAB là tam giác đều.  

 
 
 
 
 

ĐỀ SỐ 46 

CÂU 1: (2,5 điểm) 

   Cho hàm số: y = x
3
 - (2m + 1)x

2
 - 9x     (1) 

  1) Với m = 1; 

    a) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số (1).    

    b) Cho điểm A(-2; -2), tìm toạ độ điểm B đối xứng với điểm A qua tâm 

đối xứng của đồ thị (C). 
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  2) Tìm m để đồ thị của hàm số (1) cắt trục hoành tại ba điểm phân biệt có 

các hoành độ lập thành một cấp số cộng. 

CÂU 2: (2 điểm) 

  1) Giải phương trình: 03sin2cos4cossin  xxxx  

  2) Cho ABC cạnh a, b, c thoả mãn hệ thức: 2b = a + c.  

Chứng minh rằng: 3
2

cot
2

cot 
C

g
A

g . 

CÂU 3: (2 điểm) 

  1) Giải bất phương trình:    12lg
2

1
3lg

22
 xxx  

  2) Tìm a để hệ phương trình sau có nghiệm duy nhất: 
 

 









1

1

2

2

xayxy

yaxxy
    

CÂU 4: (1,5 điểm) 

  1) Tính tích phân: I = 


2

0
5cos3sin4

1sin3cos4



dx
xx

xx
 

  2) Tính tổng: P = 
5
10

54
10

43
10

32
10

21
10

1
10 33333 CCCCCC      

            
10
10

109
10

98
10

87
10

76
10

6
33333 CCCCC   

CÂU 5: (2 điểm) 

  1) Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho mặt phẳng (P) và mặt 

cầu (S) lần lượt có phương trình:    (P): y - 2z + 1 = 0  (S): x
2
 + y

2
 

+ z
2
 - 2z = 0. 

  Chứng minh rằng mặt phẳng (P) và mặt cầu (S) cắt nhau. Xác định tâm và 

bán kính của đường tròn giao tuyến. 

  2) Cho hình chóp đều S.ABC đỉnh S, chiều cao là h, đáy là tam giác đều 

cạnh a. Qua cạnh AB dựng mặt phẳng vuông góc với SC. Tính diện tích 

thiết diện tạo thành theo a và h.       
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ĐỀ SỐ 47 

CÂU 1: (2,5 điểm) 

 Cho hàm số: y = 
1

2
222





x

mxmx
 (m là tham số) 

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số khi m = 0. 

  2) Tìm m để trên đồ thị có hai điểm đối xứng nhau qua gốc toạ độ.      

CÂU 2: (2 điểm) 

  1) Giải phương trình: 093283
22

122


 xxxx
.  

  2) Cho ABC. Chứng minh rằng nếu 
Csin

Bsin

tgC

tgB
2

2

  thì tam giác đó là tam 

giác vuông hoặc cân.    

CÂU 3: (2 điểm) 

  1) Tính tích phân:  
9

1

3 1 dxx x   

  2) Giải hệ phương trình: 
 









yxyx

yyxx

3
22

22

   

CÂU 4: (2,5 điểm) 

  1) Cho hình chóp tam giác đều S.ABC có góc giữa mặt bên và mặt đáy là  

và SA = a. Tính thể tích hình chóp đã cho. 

  2) Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz với hệ toạ độ vuông góc 

Oxyz, cho hai đường thẳng: 1: 
3

3

2

2

1

1 





 zyx
 2: 









0532

02

zyx

zyx
 

  Tính khoảng cách giữa hai đường thẳng đã cho.   



Hỗ trợ ôn tập [ĐỀ CƯƠNG CHƯƠNG TRÌNH ĐẠI HỌC] 

 

 

CÂU 5: ( 1 điểm) 

  Chứng minh rằng: P1 + 2P2 + 3P3 + ... + nPn = Pn + 1 - 1 

Trong đó n là số tự nhiên nguyên dương và Pn là số hoán vị của n phần tử.    

 
 
 

ĐỀ SỐ 48 

CÂU 1: (3 điểm) 

   Cho hàm số: y = x
3
 + 3x

2
 + 1 (1) 

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1). 

  2) Đường thẳng (d) đi qua điểm A(-3 ; 1) có hệ góc là k. Xác định k để (d) 

cắt đồ thị hàm số (1) tại ba điểm phân biệt.    

CÂU 2: (2,5 điểm) 

  1) Giải phương trình: 0221  xcosxsinxcosxsin  

  2) Giải hệ phương trình: 
  











095

1832

2

2

yxx

yxxx
    

CÂU 3: (2 điểm) 

  1) Giải bất phương trình:  38
2

4 1 xlogxlog   1 

  2) Tìm giới hạn: 
xcos

xx
lim
x 



 1

1213
23 2

0
    

CÂU 4: (1,5 điểm) 

  Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Đềcác Oxy cho hai điểm A(1; 2), B(3; 4). 

Tìm trên tia Ox một điểm P sao cho AP + PB là nhỏ nhất.    

CÂU 5: (1 điểm) 
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  Tính tích phân: I = 



2

0
3 23

1
dx

x

x
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CÂU 1: (2,5 điểm) 

 Cho hàm số: y =     431
3

1 23
 xmxmx   (1)  (m là 

tham số) 

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số khi m = 0. 

  2) Xác định m để hàm số (1) đồng biến trong khoảng: 0 < x < 3    

CÂU 2: (2 điểm) 

  1) Giải phương trình: 0322212 333  xxx   (1) 

  2) Cho phương trình:   061232
2
 mxcosxsinmxsin  

    a) Giải phương trình với m = 1. 

    b) Với giá trị nào của m thì phương trình (1) có nghiệm.    

CÂU 3: (1 điểm) 
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  Giải hệ bất phương trình: 










013

0123

3

2

xx

xx
    

CÂU 4: (3 điểm) 

  1) Cho mặt phẳng (P): 012  zyx  và đường thẳng (d): 

3

2

12

1






 zyx
 

Viết phương trình đường thẳng đi qua giao điểm của (P) và (d), vuông góc 

với (d) và nằm trong (P). 

  2) Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho 4 điểm: A(1; -1; 1), 

B(1; 3; 1), C(4; 3; 1), D(4; -1; 1) 

  a) Chứng minh rằng A, B, C và D là bốn đỉnh của hình chữ nhật. 

  b) Tính độ dài đường chéo AC và toạ độ giao điểm của AC và BD.    

CÂU 5: (1,5 điểm) Tính: 

  1) I =  



1

0

2
2 dxexx

x
  2) J = 



0

6

2
dx

x
sin     

 
 
 

ĐỀ SỐ 50 

CÂU 1: (2 điểm) 

 Cho đường cong (Cm): y = x
3
 + mx

2
 - 2(m + 1)x + m + 3 

 và đường thẳng (Dm): y = mx - m + 2  m là tham số. 

  1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C-1) của hàm số với m = -1. 

  2) Với giá trị nào của m, đường thẳng (Dm) cắt (Cm) tại ba điểm phân biệt?    

CÂU 2: (2 điểm) 
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  1) Tính tích phân: I = 


2

0 22 xx

xdx
 

  2) Chứng minh rằng: 

1

10

1

22





















nn
n
nnn

n
C...CC     n  N, n  2 

   Xác định n để dấu "=" xảy ra?    

CÂU 3: (2 điểm) 

  1) Cho phương trình: xsinmxcosxsin 2
66

  

    a) Giải phương trình khi m = 1. 

    b) Tìm m để phương trình có nghiệm. 

  2) Chứng minh rằng ABC đều khi và chỉ khi 
















acb

acb
a

Ccosba

333
2

2

    

CÂU 4: (2,5 điểm) 

  1) Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Đềcac Oxy cho điểm A(8; 6). Lập 

phương trình đường thẳng qua A và tạo với hai trục toạ độ một tam giác có 

diện tích bằng 12. 

  2) Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz Cho A(1; 2; 2), B(-1; 2; -1),  

C(1; 6; -1), D(-1; 6; 2) 

    a) Chứng minh rằng ABCD là hình tứ diện và tính khoảng cách giữa hai 

đường thẳng AB và CD. 

    b) Viết phương trình mặt cầu ngoại tiếp tứ diện ABCD.  

CÂU 5: (1,5 điểm) 

  Cho hai hàm số f(x), g(x) xác định, liên tục và cùng nhận giá trị trên đoạn 

[0; 1]. Chứng minh rằng:         












 1

0

1

0

21

0

dxxgdxxfdxxgxf     
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ĐỀ SỐ 51 

CÂU 1: (2 điểm) 

  Cho hàm số: y = 
  

mmx

mxxm



 421
2

      (Cm) (m là tham số, m  

0, -
4

1
) 

       1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (C2) với m = 2. 

       2) Tìm m để hàm số (Cm) có cực đại, cực tiểu và giá trị cực đại, cực tiểu 

cùng dấu.  

CÂU 2: (2 điểm) 

   1) Giải hệ phương trình: 










22

22

3

3

yxy

xyx
 

   2) Giải phương trình: tg2x + cotgx = 8cos
2
x 

CÂU 3: (2,5 điểm) 

   1) Tính thể tích của hình chóp S.ABC biết đáy ABC là một tam giác 

đều cạnh a, mặt bên (SAB) vuông góc với đáy, hai mặt bên còn lại cùng tạo 

với đáy góc . 

   2) Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho hai đường thẳng: 

 (D1): 








0104

0238

zy

zx
  (D2): 









022

032

zy

zx
 

    a) Viết phương trình các mặt phẳng (P) và (Q) song song với nhau và lần 

lượt đi qua (D1) và (D2). 

    b) Viết phương trình đường thẳng (D) song song với trục Oz và cắt cả hai 

đường thẳng (D1), (D2)    

CÂU 4: (2 điểm) 
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   1) Tính tổng: S =   n
n

n
nnnn nC....CCCC 1432
4321

  

Với n là số tự nhiên bất kỳ lớn hơn 2, 
k
nC  là số tổ hợp chập k của n phần tử. 

   2) Tính tích phân:  I = 


2

1 12xx

dx
    

CÂU 5: (1,5 điểm) 

  Cho ba số bất kỳ x, y, z. Chứng minh rằng: 

   
222222

zyzyzxzxyxyx      

ĐỀ SỐ 52 

CÂU 1: (2 điểm) 

Cho hàm số: y = 
1

1





x

x
 (1)  có đồ thị (C) 

   1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1). 

   2) Chứng minh rằng đường thẳng d: y = 2x + m luôn cắt (C) tại hai 

điểm A, B thuộc hai nhánh khác nhau. Xác định m để đoạn AB có độ dài 

ngắn nhất.     

CÂU 2: (2,5 điểm) 

Cho phương trình: 032323
22

224



m.

xx
 (1) 

   1) Giải phương trình (1) khi m = 0.    

   2) Xác định m để phương trình (1) có nghiệm. 

CÂU 3: (2,5 điểm) 

Giải các phương trình và bất phương trình sau: 

   1) xtg
xsinxcos

xcosxsin
2

8

13
22

66





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   2)    2431243
2

3
2

9  xxlogxxlog     

CÂU 4: (1,5 điểm) 

Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz Cho A(1; 1; 1), B(1; 2; 

0) và mặt cầu (S): x
2
 + y

2
 + z

2
 - 6x - 4y - 4z + 13 = 0. Viết phương trình mặt 

phẳng chứa đường thẳng AB và tiếp xúc với (S).    

CÂU 5: (1,5 điểm) 

Tính tổng: S = 
n
nnnn C

n
...CCC

1

1

3

1

2

1 211


  

  Biết rằng n là số nguyên dương thoả mãn điều kiện: 

79
21


 n
n

n
n

n
n CCC  

  
k
nC  là số tổ hợp chập k của n phần tử.   

 
 
 
 

ĐỀ SỐ 53 

CÂU 1: (2 điểm) 

   Cho hàm số: y = -x
3
 + 3x

2
 - 2 

   1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số. 

   2) Tìm t để phương trình: 023 2
23

 tlogxx  có 6 nghiệm 

phân biệt.     

CÂU 2: (3 điểm) 

   1) Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Đềcác Oxy cho đường tròn  
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   (C):     413
22
 yx  . Viết phương trình tiếp tuyến của (C) biết rằng 

tiếp tuyến này đi qua điểm M0(6; 3) 

   2) Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho hình hộp 

ABCD.A'B'C'D' Với A(2; 0; 2), B(4; 2; 4), D(2; -2; 2) và C'(8; 10; -10). 

     a) Tìm toạ độ các đỉnh còn lại của hình hộp ABCD.A'B'C'D'. 

     b) Tính thể tích của hình hộp nói trên.    

CÂU 3: (2 điểm) 

   1) Giải phương trình: 21  xxx  

   2) Giải hệ phương trình: 
















22

1

22 y
y

x
x

ysinxsin

    

CÂU 4: (2 điểm) 

     1) Chứng minh rằng: 
k
n

k
n

k
n

k
n CCCCCCC 







2
2

2
2

1
2

1
22

0
2  

    n  k + 2 ; n và k là các số nguyên dương, 
k
nC  là số tổ hợp chập k của n 

phần tử.    

     2) Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi parabol: y = -x
2
 - 4x; đường 

thẳng x = -1; đường thẳng x = -3 và trục Ox 

CÂU 5: (1 điểm)  

Cho 2 số nguyên dương m, n là số lẻ 

  Tính theo m, n tích phân: I = 



2

0

xdxcosxsin
mn

    

 

ĐỀ SỐ 54 

CÂU 1: (2 điểm) 
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   1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số: y = xx
x

32
3

2
3

  

   2) Dựa và đồ thị (C) ở Câu  trên, hãy biện luận theo tham số m số 

nghiệm của phương trình: mee
e xx

x

 32
3

2
3

  

CÂU 2: (3 điểm) 

   1) Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Đềcác Oxy cho elíp (E) có phương 

trình: 

 1
2

2

2

2


b

y

a

x
  (a > 0, b > 0) 

    a) Tìm a, b biết Elip (E) có một tiêu điểm là F1(2; 0) và hình chữ nhật cơ 

sở của (E) có diện tích là 12 5 (đvdt). 

    b) Tìm phương trình đường tròn (C) có tâm là gốc toạ độ. Biết rằng (C) 

cắt (E) vừa tìm được ở Câu  trên tại 4 điểm lập thành hình vuông. 

   2) Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz tìm theo a, b, c (a, b, c 

 0) toạ độ các đỉnh của hình hộp ABCD.A'B'C'D'. Biết A(a; 0; 0); B(0; b; 

0) C(0; 0; c) và  

D'(a; b; c). 

CÂU 3: (2 điểm) 

   1) Giải và biện luận phương trình sau theo tham số m: 

     012 333  mlogxlogxlog  

   2) Giải phương trình: 

  032332  xcosxcosxcosxsinxsinxsin     

CÂU 4: (2 điểm) 

   1) Cho f(x) là hàm liên tục trên đoạn [0; 1]. Chứng minh rằng:  

      




2

0

2

0

dxxcosfdxxsinf  

   2) Tính các tích phân: 
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  I = 





2

0
20032003

2003

xcosxsin

xdxsin
 J = 





2

0
20032003

2003

xcosxsin

xdxcos
    

CÂU 5: (1 điểm) 

   Giải bất phương trình:   n
n

n
n

n
n C.C.C.!n 32

3
  720 

k
nC  là tổ hợp chập k của n phần tử.      

ĐỀ SỐ 55 

CÂU 1: (2 điểm)  

1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số: y = x
4
 - 10x

2
 + 9 

 2) Tìm tất cả các giá trị của tham số m để phương trình: x - 3mx + 2 = 

0 có nghiệm duy nhất. 

CÂU 2: (2 điểm) 

1) Tìm tất cả các đường tiệm cận xiên của đồ thị hàm số: y = 2x + 

2
1 x  

 2) Tính thể tích của vật thể tròn xoay được tạo ra khi cho hình phẳng 

giới hạn bởi các đường: y = e
x
 ; y = 

e

1
 ; y = e và trục tung quay xung quanh 

Oy.     

CÂU 3: (2 điểm) 

1) Cho đa thức: P(x) =  2005
1516 x , khai triển đa thức đó dưới 

dạng: 

  P(x) = 
2005

2005
2

210 xa...xaxaa   

  Tính tổng: S = 2005210 a...aaa   

 2) Giải hệ phương trình: 
 









5

115223

22 logyxlog

yx

    

CÂU 4: (2 điểm) 
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1) Cho ABC có độ dài các cạnh BC, CA, AB theo thứ tự lập thành 

cấp số cộng. Tính giá trị của biểu thức: P = 
22

C
gcot

A
gcot  

 2) Trong mặt phẳng với hệ toạ độ Đềcác vuông góc Oxy cho hypebol 

(H): 1
916

22


yx

. Lập phương trình của elíp (E), biết rằng (E) có các tiêu 

điểm là các tiêu điểm của (H) và (E) ngoại tiếp hình chữ nhật cơ sở của (H)    

CÂU 5: (2 điểm) 

1) Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho ABC có điểm 

B(2; 3; -4), đường cao CH có phương trình: 
52

2

5

1







 zyx
 và đường 

phân giác trong góc A là AI có phương trình: 
2

1

1

3

7

5 





 zyx
. Lập 

phương trình chính tắc của cạnh AC. 

 2) CMR: trong mọi hình nón ta luôn có: 
2

6











V
 

3

3

2











S
 

(V là thể tích hình nón, S là diện tích xung quanh của hình nón)    

ĐỀ SỐ 56 

CÂU 1: (2 điểm) 

Cho hàm số: y = 
 

1

11
2





x

mxmx
 (1)   (m là tham số) 

 1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1) khi m = 1. 

 2) Chứng minh rằng hàm số (1) luôn có giá trị cực đại (yCĐ) và giá trị 

cực tiểu (yCT) với m. Tìm các giá trị của m để (yCĐ)
2
 = 2yCT  

CÂU 2: (2 điểm) 

1) Giải phương trình: 3cosx   1221
2

 xsinxsinxcosxsin  
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 2) Giải hệ bất phương trình: 










045

02

24

2

xx

xx
    

CÂU 3: (2 điểm) 

1) Tính tích phân: I =  
3

0

23
1 dxxx  

 2) Tìm số nguyên dương n thoả mãn đẳng thức: nCA nn 162
23
     

CÂU 4: (3 điểm) 

1) Cho tứ diện ABCD có độ dài cạnh AB = x (x > 0), tất cả các cạnh 

còn lại có độ dài bằng 1. Tính dộ dài đoạn vuông góc chung của hai cạnh 

AB và CD. Tìm điều kiện đối với x để Câu  toán có nghĩa. 

 2) Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho tứ diện OABC có 

O là gốc tọa độ, A  Ox, B  Oy, C  Oz và mặt phẳng (ABC) có phương 

trình: 

6x + 3y + 2z - 6 = 0. 

    a) Tính thể tích khối tứ diện OABC. 

    b) Xác định toạ độ tâm và tính bán kính của mặt cầu ngoại tiếp khối tứ 

diện OABC. 

CÂU 5: (1 điểm) 

Cho x, y là hai số thực dương khác 1. 

  Chứng minh rằng nếu:    yloglogxloglog xyyx    thì x = y.    

 
 

ĐỀ SỐ 57 

CÂU 1: (2 điểm) 
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Cho hàm số: y = 
2

52





x

x
 

 1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số. 

  2) Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số, biết tiếp tuyến đi 

qua điểm A(-2; 0).    

CÂU 2: (3 điểm) 

1) Giải phương trình: xsinxsin 2
4

3








 
  

 2) Giải bất phương trình:    11
11 2 
 xlogxlog

xx  

 3) Giải hệ phương trình: 










72

3432

22

22

yx

xyyx
    

CÂU 3: (2 điểm) 

      1) Tính tích phân: 


2

0
2

3

12
dx

xx

x
 

     2) Tìm hệ số lớn nhất của đa thức trong khai triển nhị thức Niutơn của: 

15

3

2

3

1







  x     

CÂU 4: (3 điểm) 

1) Cho hình lập phương ABCD.A'B'C'D'. Chứng minh rằng các điểm 

giữa của 6 cạnh không xuất phát từ hai đầu đường chéo AC' là những đỉnh 

của một lục giác phẳng đều. 

 2) Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Đềcác Oxy cho hai đường thẳng: 

 x + y - 1 = 0   và   3x - y + 5 = 0 

Hãy tìm diện tích hình bình hành có hai cạnh nằm trên hai đường thẳng đã 

cho, một đỉnh là giao điểm của hai đường đó và giao điểm của hai đường 

chéo là I(3; 3). 

 3) Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho hai đường thẳng: 
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  d1: 








053

0523

zy

yx
   và    d2: 

25

2

1

2







 zyx
 

Chứng minh rằng hai đường thẳng đó chéo nhau và tìm phương trình đường 

vuông góc chung của chúng.      

ĐỀ SỐ 58 

CÂU 1: (4 điểm) 

Cho hàm số: y = 
mx

mx



 13
   (1) 

 1) Xác định m để hàm số (1) nghịch biến trong khoảng (1; + ) 

 2) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1) khi m = 1, gọi đồ 

thị của hàm số này là (C). 

 3) Tìm hai điểm A, B thuộc (C) sao cho A và B đối xứng với nhau 

qua đường thẳng (d): x + 3y - 4 = 0.    

CÂU 2: (2 điểm) 

Cho phương trình: x
2
 - 2ax + 2 - a = 0  (1) 

 1) Xác định a để phương trình (1) có hai nghiệm x1, x2 sao cho: -2 < 

x1 < 3 < x2 

 2) Xác định a để phương trình (1) có hai nghiệm x1, x1 sao cho: 

2
2

2
1 xx   đạt giá trị nhỏ nhất.    

CÂU 3: (1 điểm) 

Cho ABC có 3 góc thoả mãn điều kiện sau: sinA + cosA + sinB - 

cosB + sinC - cosC = 1.   Chứng minh rằng: ABC là tam giác vuông.    

CÂU 4: (3 điểm) 

Cho ABC có A(-1; 5) và phương trình đường thẳng BC: x - 2y - 5 = 

0  (xB < xC) biết I(0 ; 1) là tâm đường tròn ngoại tiếp ABC. 
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 1) Viết phương trình các cạnh AB và AC. 

 2) Gọi A1, B1, C1 lần lượt là chân đường cao vẽ từ các đỉnh A, B, C 

của tam giác. Tìm toạ độ các điểm A1, B1, C1 

 3) Gọi E là tâm đường tròn nội tiếp A1B1C1. Tìm toạ độ điểm E.     

 

 

 

 

ĐỀ SỐ 59 

CÂU 1: (2,5 điểm) 

Cho hàm số: y = 
1

2





x

mxx
   (1) (m là tham số) 

 1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1) khi m = 1. 

 2) Tìm m để đồ thị hàm số (1) cắt trục hoành tại hai điểm A, B phân 

biệt và các tiếp tuyến của đồ thị hàm số (1) tại A, B vuông góc với nhau.    

CÂU 2: (2 điểm) 

1) Giải phương trình: 
 

1

2

2

1






 gxcot

xsinxcos

xgcottgx
 

 2) Giải bất phương trình: 

     2
3

23
33

2
3 43282 xlogxxxlogxlogxlogx      

CÂU 3: (2 điểm) 

1) Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi các đường y = 4 - x
2
 và y = 

xx 2
2
 . 
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 2) Tính tích phân: I = 
 





1

0
2

1

1

x

dxxln
    

CÂU 4: (1,5 điểm) 

         Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Đềcác Oxy cho ABC có đỉnh A(2; -3) 

, B(3; -2) và diện tích ABC bằng 
2

3
. Biết trọng tâm G của ABC thuộc 

đường thẳng d: 3x - y - 8 = 0. Tìm toạ độ điểm C.    

CÂU 5: (2 điểm) 

Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho điểm A(1; 2; -1) , 

B(7; -2; 3) và đường thẳng d: 








04

0432

zy

yx
 

 1) Chứng minh rằng hai đường thẳng d và AB dồng phẳng. 

 2) Tìm toạ độ giao điểm của đường thẳng d với mặt phẳng trung trực 

của đoạn thẳng AB. 

 3) Trên d, tìm điểm I sao cho độ dài đường gấp khúc IAB ngắn nhất.     

ĐỀ SỐ 60 

CÂU 1: (2,5 điểm) 

Cho hàm số: y = 
mx

mmxx



 2
2

  (1) 

 1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1) với m = 1. 

 2) Chứng minh rằng nếu đồ thị (Cm) của hàm số (1) cắt Ox tại điểm x0 

thì các tiếp tuyến cắt (Cm) tại điểm đó có hệ số góc là k = 
mx

mx





0

0 22
 

 Áp dụng: Tìm m để đồ thị (Cm) cắt Ox tại hai điểm phân biệt và tiếp 

tuyến tại hai điểm đó của (Cm) vuông góc với nhau.    

CÂU 2: (1,5 điểm) 
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Giải phương trình: 

 1) sinx.cosx + cosx = -2sin
2
x - sinx + 1 

 2)   161 12  xlogxlog     

CÂU 3: (2 điểm) 

1) Bằng cách đặt x = t


2
, hãy tính tích phân: I = 





2

0

dx
xcosxsin

xsin
 

 2) Tìm m để bất phương trình: mx - 3x   m + 1 có nghiệm.    

CÂU 4: (3 điểm) 

1) Cho hình lập phương ABCD.A'B'C'D'. Gọi I, J lần lượt là trung 

điểm của A'D' và B'B. Chứng minh rằng IJ  AC' 

 2) Trong không gian với hệ toạ độ Đềcác Oxyz cho các đường thẳng: 

  (d1): 














tz

ty

x

3

24

1

  và   (d2): 














2

23

3

z

'ty

'tx

 (t, t'  R) 

     a) Chứng minh rằng (d1) và (d2) chéo nhau. 

     b) Viết phương trình mặt cầu (S) có đường kính là đoạn vuông góc chung 

của (d1) và (d2). 

CÂU 5: (1 điểm) 

Chứng minh rằng: 0
2

3
32 


 xgxcotxcos  với x   








 

2
0;    

 


